
 
VÝROČNÍ  ZPRÁVA  2017 
 

Posláním Diakonie Apoštolské církve je zejména: 
 Organizovat, zajišťovat a poskytovat křesťanskou sociální, zdravotní a pastorační péči o lidi staré, osamělé, 

ohrožené, nemocné, osoby se zdravotním postižením a jinak potřebné 

 Pomáhat rodinám, dětem a mládeži 

 Prosazovat a realizovat principy sociálního začleňování 

 Připravovat a vzdělávat vlastní i externí pracovníky, dobrovolníky, klienty i širokou veřejnost v souladu s trendy 

celoživotního vzdělávání 

  

Historie 
Diakonie Apoštolské církve byla zřízena v roce 1996 jako účelové  zařízení církve (tzv. „evidovaná právnická osoba“) 

Až do roku 2017 především zastřešovala některé další církevní aktivity jako službu dětem a mládeži (Royal Rangers), 

službu závislým (Teen Challenge) apod. V roce 2017 má Diakonie nové stanovy a začala svou činnost rozvíjet 

systematicky ve vlastních střediscích. Během tohoto roku vzniklo hned pět středisek (viz níže). Největší investicí pak 

bylo zakoupení budovy v centru Třince, kde chceme vybudovat několik bytů v režimu sociálního bydlení. 
 

Diakonie AC v současné době provozuje svou činnost v těchto pěti střediscích: 
1. Oáza - sociální bydlení (vedoucí: Ivo Sysala) 

2. Křídla - domácí hospic (vedoucí: Pavlína Oubrechtvá) 

3. KidzTown - mateřská centra (vedoucí: Miroslava Smetanová) 

4. EDUCA - středisko vzdělávání (vedoucí: Jindřiška Papežová) 

5. Potravinová pomoc (vedoucí: Petr Bartoš) 

  

Diakonie AC dále zastřešuje tyto organizace:  
1. Teen Challenge - služba závislým 

2. Royal Rangers - služba dětem a mládeži 

3. Žebřík - multikulturní vzdělávání 

4. Filadelfie - náhradní rodinná péče 

  

Diakonie AC úzce spolupracuje například s těmito organizacemi 
1. Slezská diakonie 

2. Potravinová banka 

3. Síť pro rodinu, z.s. 

4. Platforma pro sociální bydlení 

  

Organizační struktura Diakonie Apoštolské církve 
 Nejvyšším orgánem je Správní rada 

 Statutárním orgánem je Představenstvo 

 Řídícím orgánem jednotlivých středisek je Výbor 

  

Členové představenstva a Správní rady: 
Petr Bartoš (ředitel) 

Ing. Ivo Sysala (zástupce ředitele) 

Mgr. Petr Rattay, M.A. (člen představenstva) 

Správní radu tvoří členové představenstva, vedoucí jednotlivých středisek a dva členové Rady církve  

https://apostolskacirkev.cz/spolecnosti/teen-challenge
https://apostolskacirkev.cz/spolecnosti/royal-rangers
http://zebrik.org/
https://apostolskacirkev.cz/spolecnosti/pristav-filadelfie


Středisko OÁZA – sociální bydlení 

 

V centru Třince už řadu let nabízí své služby známá křesťanská kavárna Oáza. Nachází se v přízemí 

krásného prvorepublikového činžovního domu na Smetanově ulici. V budově je také modlitebna, 

kanceláře a další zázemí třineckého sboru. Tyto prostory jsou však již pro rostoucí třinecký sbor 

nepostačující a proto si bratři zakoupili nový větší objekt. Nějakou dobu se tedy hledalo řešení, co 

s původní budovou. Nakonec dům zakoupila Diakonie AC, jejímž cílem je zcela zásadní 

rekonstrukce takřka celého objektu na pět sociálních bytů, z toho dva bezbariérové. Sociální byty 

jsou jednak trendem této doby, ale hlavně mohou posloužit řadě potřebných lidí. Princip sociálních 

bytů spočívá v tom, že jejich obyvatelům nabízí nejen standardní a zároveň relativně levné bydlení, 

ale hlavní bonus spočívá v sociální službě ušité na míru každému nájemníkovi. Pro někoho to může 

být pomoc při hledání zaměstnání, pro jiného vyřešení dluhové pasti či krizových vztahů v rodině. 

Tyto byty mohou sloužit velmi široké škále klientů. Například dětem odcházejícím v rané dospělosti 

z pěstounských rodin, matkám samoživitelkám, lidem přicházejícím z Teen Challenge a dalším.  

Před námi je však ještě běh na dlouhou trať, než budeme moci ubytovat prvního nájemníka. Nyní 

dolaďujeme projekt pro stavební povolení a příští rok se pustíme do zásadní rekonstrukce celého 

domu včetně postavení nového výtahu. Náš záměr podporuje i Město Třinec 

Ivo Sysala 

 

 

 



Proč právě název Křídla? Tak jako křídla ptákům umožňují vznést se nad 

zemí, máme tu moc my lidé skrze svůj rozum. Symbolika křídel je pro 

každého z nás taková, v jaké se právě nacházíme situaci. Často spojená 

s vydáním se na cestu. Jedna z nich čeká každého z nás, tou je umírání a 

opuštění této země. 

Vhodné prostory a odpovídající místo pro poskytování mobilního hospice 

tzv. kontaktního pracoviště, po delší době hledání Křídla našla v Sedlčanech 

na adrese Růžová 119. Stala se tak prvním hospicem v Apoštolské církvi, je 

součástí týmu Diakonie se sídlem na Moravě a je jedním z jeho pěti 

středisek. Diakonie je registrovaným poskytovatelem zdravotních služeb. Založení střediska 

hospicové a paliativní péče není však úplně jednoduché. Domácí hospic Křídla Sedlčany zahájí 

provoz 1. září 2018 a to rozhodnutím Krajského úřadu Středočeského kraje ze dne 24.10.2017. 

 

Služba Domácího hospice Křídla je určena pro dospělého nemocného v terminální fázi 

nevyléčitelného onemocnění.  Úloha rodiny nemocného je velmi důležitá a náročná. Domácí hospic 

může rodině ulevit při péči o nevyléčitelně nemocného pacienta při řešení psychologických, 

sociálních a duchovních problémů nemocných. Cílem je dosažení co nejlepší kvality života 

nemocných a jejich rodin. Domácí hospicová péče neurychluje ani neoddaluje smrt, poskytuje úlevu 

od bolesti, vytváří podpůrný systém, který pomáhá rodině vyrovnat se s pacientovou nemocí a 

zármutkem po jeho smrti. 

K provozování takové služby je třeba vícečlenný tým, který je schopen pracovat 24 hodin denně, 

sedm dní v týdnu. Dojezdová vzdálenost je nastavena na 30 km od Sedlčan, v okrese Příbram, za 

předpokládané podpory ostatních poskytovatelů zdravotních i sociálních služeb a návazných služeb 

v regionu Sedlčanska. Cílem je prohloubení spolupráce s ostatními mobilními hospici, nikoliv 

konkurence. Křídla již navázala spolupráci s hospici Tři o.p.s. v Čerčanech, Jordán v Táboře a Duha 

v Hořicích. 

Domácí hospic poskytuje odbornou lékařskou a sesterskou péči formou pohotovosti. Nabízí 

zaškolení členů rodiny a blízkých osob v ošetřování nemocného a odbornou rehabilitační péči. 

Součástí podpory je pomoc sociálního pracovníka v oblasti dávkových systémů a také pastorační 

péče v otázkách souvisejících s péčí o umírající, truchlící a pozůstalé. Nabízena je podpora a pomoc 

psychologa nebo duchovního pro nemocného a jeho rodinu a blízké osoby. Máme zájem, aby byl 

nemocný bez fyzických bolestí, ale také byl zbaven všeho odstranitelného trápení, mezi které 

nejčastěji patří opuštěnost a vytržení z rodinného prostředí. Posláním Křídel je doprovázet člověka, 

který stojí blízko smrti, brát nemocného vážně, pomoci jemu i jeho blízkým v bolesti a hledat 

odpovědi na otázky, kam vede cesta dál.  

Významná podpora nám byla poskytnuta na sklonku roku 2017 v rámci místní akce „Fešárna“. 

Poděkování patří také za letošní Tříkrálovou sbírku v místním farním společenství. Přímo Diakonii 

Apoštolské církve bylo darováno polohovací lůžko k zajištění chodu domácího hospice od dárce LB 

Bohemia, s. r. o. v Břeclavi. Načasování bylo úžasné, dva dny po převzetí polohovací postele, 

mohlo být lůžko půjčeno do rodiny, kde bylo velice potřebné. Další velký dík patří mnoha 

nejmenovaným dárcům za letáky, vizitky, webovky, IT správcovství, prostory a vybavení základním 

zařízením a nábytkem, mobil, flashky. Je toho mnoho.  

Oficiálně bude služba domácího hospice zahájena 1. září 2018 Benefičním koncertem v Sedlčanech.  

Pokud chcete podpořit Křídla,  můžete zasílat finanční dary na číslo účtu: 2901293399/ 2010. 

 

Děkujeme. 

Za Křídla, Pavlína Oubrechtová, Ivana Klánová a Lucie Bartišová. 

608 083 555,  kridla.hospic@gmail.com, http: hospickridla.cz 

mailto:kridla.hospic@gmail.com


Středisko KidzTown – mateřské centrum 

Naše centrum funguje s občasnými přestávkami již šest let. Vzniklo z iniciativy maminek na mateřské 

dovolené. Za tuto dobu si prošlo mnohými změnami, také nám osm dětí odešlo do mateřských školek. Nízká 

návštěvnost, stejně jako úbytek spolupracovníků vedlo k zamyšlení, jak a jestli vůbec v této práci pokračovat 

dále. Řešením, a věřím že Božím, bylo centrum stabilizovat, oficiálně zaregistrovat. Po dlouhých přípravách 

bylo tento podzim naše Mateřské centrum zařazeno pod službu Diakonie Apoštolské církve. Zároveň jsme 

požádali o zaregistrování do Sítě pro rodinu, kde jsme od konce září členy.  

Také spuštění nových webových stránek významně pomohlo naší propagaci, stejně jako moje dobrovolnická 

činnost mezi kolínskými maminkami. Od 3. září totiž vedu cvičení pro maminky s batolaty, které navštěvuje 

každé pondělní dopoledne okolo padesáti rodičů s dětmi. Průměrně naše programy navštěvuje 15 až 20 

maminek s dětmi týdně, Postupně začíná vznikat hlubší přátelství s novými maminkami, některým byla 

nabídnuta i modlitební pomoc, na kterou reagovaly velmi pozitivně.  

Stručná statistika 

V MC KidzTown proběhlo průměrně 25 programů každé čtvrtletí 

Na programech se podílí 4 stálí dobrovolníci, hosté, plus M. Smetanová jako koordinátor. 

Bylo odpracováno více jak 130 dobrovolnických hodin.  

Navštívené semináře pro vedoucí: 

 Burza Filantropie, aneb jak na Fundraising. 

 Sympozion pro rodinu v Lichtenštejnském paláci v Praze. 

 

1. Plány na rok 2018 

 Větší zapojení do života města Kolína 

 Spolupráce s česko-anglickou školkou Emilia v Kolíně. (leden) 

 Podání grantu na MÚ Kolín. (leden) 

 Spuštění půjčovny anglické dětské literatury (leden) 

 Spuštění půjčovny kostýmů (leden) 

 Prohloubení počáteční spolupráce s dětskou logopedickou poradnou  

 Karneval (konec února) 

 Týden pro rodinu (hlídání dětí – únor) 

 Setkání pracovníků s dětmi v Budapešti pořádané AoG  

 Den pro děti z Downovým syndromem  (březen) 

 Den pro rodinu (květen) 

 Noc kostelů (květen) 

 Dětský den – spolupráce s firmou Cool Wood (červen) 

 Nabídnutí pomoci maminkám v těžké životní situaci 

 Zapojení do potravinové sbírky (listopad) 

 Cílenější akce pro celé rodiny a jejich nasměrování na sbor 

 

 

 



Středisko vzdělávání EDUCA 

Středisko vzdělávání sice vzniklo oficiálně až v roce 2017, nicméně  navazuje přímo  na dlouholetou činnost 

Jindřišk Papežové, která již řadu let organizuje kursy „Doprovázení“.  Jedná se o cyklus seminářů 

zaměřených na  doprovázení nemocných a umírajících. Zde jsou některé ohlasy: 

 

K životu umírání a smrt patří a u každého je zcela osobní a jedinečná... Seminář mi pomohl pochopit a 

porozumět potřebám a prožívání dospělých i dětí v těchto těžkých situacích. Co mohu a co ne, ve vztahu k 

těmto lidem i ve vztahu k sobě samé. Jaké děláme chyby v komunikaci a jak se jim vyhnout. Také na co se 

připravit, když chci těmto lidem pomáhat. Jak nedělat další vrásky na duši trpícího člověka…  

Jiřina Gabrielová 

 

 

Kurz Doprovázení byl pro mě užitečný v novém pohledu na problematiku umírání i pomoci v takové situaci. 

Zatím jsem podobnou situaci (bohudík) nemusel řešit, ale cítím se na ni víc připraven díky absolvování 

kurzu. 

Tomáš Pohanka (Zábřeh n.M.) 

 

 

Před několika lety jsem se zúčastnila kurzu Doprovázení. Náplň kurzu mě zaujala svou tématikou – pomoc 

lidem těžce nemocným, umírajícím a pozůstalým. Je to téma, kterému se civilizovaná společnost dlouho 

vyhýbala. Zejména tématika umírání byla odsunována do pozadí. Kurz mi pomohl pochopit, že zrovna lidé, 

jejichž situace nějak souvisí se smrtí, potřebují, abychom jim my zdraví podali pomocnou ruku. 

V kurzu Doprovázení jsem si uvědomila, že k těmto lidem máme přistupovat bez rozpaků, bez předsudků a 

samozřejmě bez zděšení. To ale vyžaduje, aby se pomáhající člověk vypořádal s tabu v sobě – s pomyšlením 

na vlastní smrt. 

Vše, co jsem v kurzu přijala, mi nyní pomáhá při mé dobrovolnické činnosti – jsem společnicí pacientů v 

hospici. Díky kurzu ve mně roste citlivost k potřebám těchto lidí. Někteří si chtějí povídat, jiní chtějí 

modlitbu, další mají rádi zpěv a někteří mají rádi chvíle společného ticha. 

Dříve jsem také obcházela oblast smrti obloukem. Teď jsem ale ráda, že tuto tématiku mohu poznávat víc a 

víc. Lidé, kteří jsou blízko smrti, nejsou jen představitelé náročné životní situace. Jsou to především lidé jako 

my. Nenechme se jejich situací od nich oddělit. Určitě potřebují naši pomoc. 

Zuzana Kostrhonová Bc. (Olomouc) 

 

 

Když jsme se dozvěděli o semináři na téma Doprovázení, neváhali jsme a opravdu velmi rádi jsme se této 

možnosti absolvovat kurz chopili. 

Máme-li velmi stručně odpovědět na otázku Proč? Protože jak ve své rodině, tak ve své službě v církvi i 

mimo ni jsme se častokrát dostali do situace, kdy jsme se stali průvodci nemocných, umírajících či těch, kteří 

právě někoho blízkého ztráceli. Proto nám přišlo opravdu vhod, naučit se v této oblasti více a čerpat ze 

zkušeností a poznatků druhých, kteří v této službě již pracovali. 

Chtěli jsme se stát efektivnějšími, citlivějšími, zkrátka chtěli jsme se naučit víc. 

Od doby absolvování kurzu jsme již mnohokrát mohli získané poznatky uplatnit. Staly se nám cennou pomocí 

a pomohly nám vyvarovat se některých chyb, kterých bychom se z prosté neznalosti mohli ve službě 

potřebným dopouštět.  

Seminář Doprovázení bychom doporučili v podstatě komukoli, komu není lhostejná práce s lidmi, neboť do 

situace, kdy bude právě někdo z našeho okolí potřebovat službu v této oblasti, se může dostat každý z nás. 

Miroslav Kliment, Čáslav 

 



Výhled do roku 2018 

V příštím roce nás čekají dva zásadní úkoly: 

Získat stavební povolení a finanční zajištění na rekonstrukci domu pro sociální bydlení v Třinci 

Zahájit provoz Domácího hospice Křídla v Sedlčanech 

Kromě toho chceme nabídnout ve středisku vzdělávání kursy i na jiná témata, než Doprovázení, například  o 

fundraisingu. 

Ve středisku potravinové pomoci chceme vybudovat novou strukturu, která by nám umožnila poskytovat 

tuto službu rovnoměrně po celé republice. 

Plány střediska KidzTown jsou popsány v kapitole výše. 

 

Výsledky hospodaření 

Viz samostatná příloha 

 

Poděkování 

Děkujeme vedení Apoštolské církve za finanční, materiální i duchovní podporu 

Děkujeme Městu Kolín za všestrannou podporu mateřského centra KidzTown 

Děkujeme Městu Sedlčany za podporu mobilního hospice Křídla 

Děkujeme všem nejmenovaným drobným dárcům za podporu střediska sociálního bydlení v Třinci i 

ostatních aktivit Diakonie 

 


